

六一儿童节,本报小记者——

梁山上和好汉一起过节

本报济宁6月3日讯(记者 岳茵茵 通讯员 翟红敏)“打虎英雄是谁?”“武松!”6月1日,本报20名小记者在家长的陪同下登上水泊梁山,看演出、听快书、学武术,与好汉们一起度过了一个愉快的六一儿童节。

6月1日早上8点,开往梁山风景区的大巴启动了,小记者们早已按捺不住激动的心情,相互交流比谁知道的《水浒》故事多,一路上有说有笑。到了景区,为了让小记者更好的了解水浒文化,梁山旅游局专门安排了一名导游讲解。“小记者们,梁山好汉在山寨一关已等候多时,赶紧与他们见面去吧。”导游的话令小记者们更加迫不及待,山寨大门缓缓打开,梁山好汉逐一露面。“快看,李逵、鲁智深,我猜那个是时迁。”小记者们一一认出了好汉。“快看,快看,宋江出来了!”小记者踩着脚喊道。梁山好汉为小记者们上演了《好汉迎宾》的水浒剧,演出结束后又和小记者们一起合影留念。

“小记者们,咱们要‘上山入伙’啦!”导游话音刚落,小

记者们就争先恐后地往山上跑去,很快就来到了断金亭。在这里,梁山一位民间艺人为小记者们表演了一段山东快书——《武松打虎》,艺人表演起来声色并茂,小记者们听得十分入神,不时发出阵阵笑声。

很快,小记者们来到了山顶聚义厅,厅内108张座椅,后面是各位英雄的绰号和名字,小记者们来到各自喜欢的好汉座椅上拍照留念。下山后,小记者们又来到梁山功夫院,院长宋义祥为小记者们讲解子午门的历史,随后观看了子午门功夫表演。“表演的孩子们和小记者年龄差不多,这些孩子可真受苦了,表演得这么好。”家长说。

下午1点多,活动结束了,小记者们乘大巴返回济宁,一路上仍不减兴致,讨论一上午的收获。



▲跟“好汉”学武术。

◀听山东快书。本报记者 岳茵茵 摄

本报小记者走进山青世界济宁基地——

攀岩、速降真刺激,下次我还来!

本报6月3日讯(记者 王海龙 通讯员 刘兴权)“每个人伸出一根手指,不要弯曲,大家一起抬起这根塑料管,行动过程中,每个人都要照顾其他小朋友,大家一起努力保持塑料管的平衡……”6月2日,齐鲁晚报《今日运河》50名小记者奔赴山青世界济宁基地,进行了为期一天的拓展训练,度过了一个有意义的周末。

上午9时30分,大巴刚刚开进拓展基地,压抑不住激动心情的孩子们纷纷隔着车窗,指向远处的攀岩、速降活动中心大叫:“我们今天可以攀岩啊,很刺激哦!”按照预定方案,下车后,孩子们争先恐后地跑进二号营地,分成了两支队伍,先锋队和友谊队诞生了。

第一个项目“破冰”开始,孩子们排成两队,队长站在50米外地方,每个孩子轮流与队长“剪子包袱锤”,输了的绕队长三圈,赢了直接归队。如此接力比赛,激发了孩子们的竞争热情,两支团队的成员不停为各自的队友呐喊加油,擦拳磨掌争夺第一名。经过一轮的比赛,先锋队以微弱优势领先友谊队半分钟,夺得了第一个项目的冠军。“没关系,大家一起加油,我们一定要在第二轮的比赛赢过他们。”站在队首的闫哲一边给队友们鼓劲,一边不停地与每个朋友击掌。破冰项目结束后,两支队伍

已经凝聚成团结协作的整体,随后的训练项目,让孩子们更加齐心协力。

随后,锻炼孩子们体魄,培养孩子们独立思考的体力智力项目——定向运动开始了。两个孩子组成一组,孙教官给每组孩子发了一张地图,并且讲解了野外生存、活动的一些基本知识和游戏规则。孩子们立即按照地图上的标志,在整个山青世界基地里寻找16个点,之后回到起点。申轩瑞小记者拿着地图和伙伴商讨路线,随后迅速跑到规定的地点打卡。二十分钟后,小记者们陆续回到起点,虽然每个孩子跑得满头大汗,争着让教官打印出自己的成绩。

最令孩子们感到刺激的就是攀岩和速降项目了,十几米高的速降岩壁、近百米长得陡坡攀岩壁。孩子们排队穿好防护服,系好保险绳,开始奋力攀爬。“平时只从电视上看到过这样的设施,根本没有亲手试试自己的能力,今天可算大展身手了,不管多累,我也得好好体验一下!”来自曲阜的小记者姚宇增笑着告诉记者。一番攀爬后,姚宇增终于到达十几米高的岩顶,向队友们摆了一个酷酷的POSS后,他开始转身两脚并拢,手脚配合从岩顶速降,“真是太刺激了,我还想再来一次,好玩极了。”



▲小记者正在“破冰”。

◀攀岩。

▼根据地图寻找定点位置。

“无敌风火轮” 让孩子们凝聚在一起

最令小记者们体会到协作与沟通重要性的,就是“无敌风火轮”项目。“这儿有报纸,有订书机,你们自己把报纸连接起来,就像坦克的履带一样,两队的队员分别为自己造一个履带,在履带里面行走,脚不能踩到地面,进行比赛。”教官说出比赛规则,小记者们立即行动起来。

“咱们把报纸打开单页订起来,这样比较宽,在上面走的时候不会那么容易踩到地面。”小记者郭一熠大声告诉自己的队友。“不行,这样报纸比较薄,

踩到上面会断开的。”队员们纷纷为自己队伍造履带而献计献策。

经过一番激烈的角逐,比赛结束了,教官开始为两队总结。“两个队伍都很棒,但是也存在一些问题,首先团队协作不能用情绪说话,其次要相互配合输送履带,积极想办法,多沟通多交流,有好的想法和意见要大胆提出来。”

“无敌风火轮考验了我们团队的每个队员,哪个队员都不能走错脚步,默契的配合很重要。”先锋队小记者杭志说。

